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Βρεσθένης Θεόκλητος: Ορθοδοξία και ιερές 
εικόνες
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στο Ιερό προσκύνημα του Αγίου Σπυρίδωνος στην Κέρκυρα, το 
απόγευμα της Κυριακής της Ορθοδοξίας 9 Μαρτίου 2025, 
τελέστηκε ο Κατανυκτικός Εσπερινός, κατά το τυπικό της 
Εκκλησίας μας. Στον Εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βρεσθένης κ. Θεόκλητος, προσκεκλημένος του 
οικείου Ποιμενάρχου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κερκύρας 
κ. Νεκταρίου.
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Στο πέρας του Εσπερινού ο Μητροπολίτης Βρεσθένης μίλησε επικαίρως στους 
πιστούς με θέμα την Ορθοδοξία και τις ιερές εικόνες.

Ο κ. Θεόκλητος τόνισε ότι η Ορθοδοξία σημαίνει Εκκλησία, σημαίνει μετοχή στα 
μυστήριά της, σημαίνει υπακοή στον επίσκοπο. Στην Ορθοδοξία δεν πιστεύουμε 
ό,τι θέλουμε και όπως θέλουμε, αλλά ακολουθούμε τα δόγματα της πίστεώς μας, 
αυτά που η Εκκλησία ανά τους αιώνες έχει διαμορφώσει και αποδεχτεί. Η πίστη 
δεν είναι ένα συναίσθημα αλλά η οδός της γνώσης του Θεού. Ο πιστός δεν είναι 
κατ’ ανάγκην ο μορφωμένος ή ο καλλιεργημένος γνωστικά, αλλά εκείνος ο οποίος 
έχει καθαρή ψυχή και αναζητεί τον Θεό. Είναι εκείνος ο οποίος εμπιστεύεται τη 
ζωή του στον Θεό και αποδέχεται την πρόσκληση του Θεού για τη σωτηρία του, 
εντός της Εκκλησίας. Πολλοί απλοί άνθρωποι πιστεύουν πολύ περισσότερο και 
ισχυρότερα από εκείνους που γνωρίζουν πολλά.



Η γνώση βεβαίως δεν καταργεί την πίστη. Άλλωστε και στα του κόσμου 
πιστεύουμε περισσότερα από όσα γνωρίζουμε, από όσα έχουμε ιδία πείρα. Γι’ αυτό 
όποιος πιστεύει δεν είναι ανάγκη να τα ερμηνεύει όλα με τον νου του, αλλά να 
αφήνεται στην αγάπη του Θεού και τη σχέση μαζί Του. Πολλοί συρρέουν σε μέρη 
όπου γίνονται θαύματα. Αν θέλουμε όμως τα θαύματα, για να αποδείξουμε την 
πίστη μας χρειάζεται προσοχή.

Στη συνέχεια, ο κ. Θεόκλητος αναφέρθηκε στις ιερές εικόνες και τόνισε ότι όταν 
προσευχόμαστε σε μια εικόνα, δεν προσευχόμαστε σε ένα κομμάτι ζωγραφισμένο 
ξύλο, αλλά ο νους και η καρδιά μας στρέφονται προς τον Χριστό, την Παναγία, 
τους Αγίους που απεικονίζονται. Μας χρειάζονται οι εικόνες, διότι είμαστε 
άνθρωποι όχι μόνο με πνεύμα, αλλά με σώμα και γι’ αυτό και η Εκκλησία την ύλη 
την ευλογεί και την στρέφει προς τον Θεό.

Ο Μητροπολίτης Βρεσθένης προέτρεψε όλοι να ζήσουμε τον Χριστό με ταπείνωση, 
με αγάπη, με μετάνοια, με ειλικρίνεια. Ο Χριστός δεν έχει αγάπη, είναι αγάπη. Ας 
αντλούμε λοιπόν αγάπη από τον Θεό. Μόνοι μας δεν μπορούμε να κάνουμε ούτε 
ελεημοσύνη, ούτε αγάπη, ούτε νηστεία, ούτε μετάνοιες, ούτε προσευχή, ούτε 
τίποτα. Ο Θεός μας δίνει κάθε δύναμη. Όλα προέρχονται από τον Θεό. Εκείνος μας 
τα προσφέρει. Εκείνος μας τα χαρίζει. Ας είμαστε δεκτικοί λοιπόν της χάριτος του 



Θεού και ας μάθουμε να αγαπούμε, ακόμη και τους εχθρούς μας, αυτούς που μας 
πληγώνονται, που μας ειρωνεύονται και ας μην κρίνουμε κανέναν. Αν οι άλλοι δεν 
είναι δεκτικοί της αγάπης μας, ας τους κρίνει ο Θεός, τόνισε ο κ. Θεόκλητος 
κλείνοντας τις σκέψεις του.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας κ. Νεκτάριος ευχαρίστησε εκ βάθους 
καρδίας τον Μητροπολίτη Βρεσθένης, ο οποίος είναι αξιόλογος άνθρωπος και, 
παρά τις δοκιμασίες του, έχει πολλές δυνατότητες και πνευματικές εμπειρίες που 
τις μοιράζεται με τον λαό του Θεού. Ήταν χαρά να βρίσκεται στην Κέρκυρα κατ’ 
αυτές τις ημέρες και να συνεορτάσει την Κυριακή της Ορθοδοξίας. Ευχήθηκε, 
τέλος, τόσο στους ιερείς όσο και στον λαό αγιασμό και δύναμη κατά την δεύτερη 
εβδομάδα των Νηστειών.



  




